
音響芸術専門学校 東京立川歯科衛生学院専門学校

読売理工医療福祉専門学校 東京町田歯科衛生学院専門学校

日本プリンティングアカデミー 東京医療福祉専門学校

中央工学校 日本指圧専門学校

専門学校東京自動車大学校 国際鍼灸専門学校

専門学校読売自動車大学校 東京医薬看護専門学校

専門学校東京工科自動車大学校品川校 専門学校東都リハビリテーション学院

日本工学院専門学校 日本体育大学医療専門学校

青山製図専門学校 東京呉竹医療専門学校

東放学園音響専門学校 日本医歯薬専門学校

専門学校東京工科自動車大学校世田谷校 東洋鍼灸専門学校

専門学校東京工科自動車大学校 東京柔道整復専門学校

東放学園専門学校 専門学校社会医学技術学院

東放学園映画専門学校 関東リハビリテーション専門学校

東京デザインテクノロジーセンター専門学校 日本医学柔整鍼灸専門学校

東京眼鏡専門学校 専門学校東京医療学院

日本電子専門学校 日本健康医療専門学校

東京電子専門学校 関東柔道整復専門学校

東京日建工科専門学校 新宿医療専門学校

駿台電子情報＆ビジネス専門学校 彰栄リハビリテーション専門学校

東京工学院専門学校 西武学園医学技術専門学校東京池袋校

専門学校東京テクニカルカレッジ 西武学園医学技術専門学校東京新宿校

日本工学院八王子専門学校 池見東京医療専門学校

専門学校トヨタ東京自動車大学校 お茶の水はりきゅう専門学校

早稲田大学芸術学校 首都医校

HAL東京 東京メディカル・スポーツ専門学校

早稲田文理専門学校 多摩リハビリテーション学院専門学校

東京情報クリエイター工学院専門学校 東京女子医科大学看護専門学校

東京みらいAI＆IT専門学校 江戸川看護専門学校

東京町田情報ＩＴクリエイター専門学校 至誠会看護専門学校

東京立川情報ＩＴクリエイター専門学校 東京警察病院看護専門学校

東京バイオテクノロジー専門学校 聖和看護専門学校

中央医療技術専門学校 西新井看護専門学校

東京医学技術専門学校 東京墨田看護専門学校

昭和医療技術専門学校 昭和大学医学部附属看護専門学校

専門学校東洋公衆衛生学院 東京新宿メディカルセンター附属看護専門学校

城西放射線技術専門学校 帝京高等看護学院

日本大学歯学部附属歯科衛生専門学校 日本大学医学部附属看護専門学校

日本大学歯学部附属歯科技工専門学校 東京高尾看護専門学校

東京歯科衛生専門学校 慈恵第三看護専門学校

太陽歯科衛生士専門学校 東京南看護専門学校

新東京歯科衛生士学校 板橋中央看護専門学校

新東京歯科技工士学校 上板橋看護専門学校

日本ウェルネス歯科衛生専門学校 日本赤十字社助産師学校

アポロ歯科衛生士専門学校 華学園栄養専門学校

早稲田医学院歯科衛生士専門学校 華調理製菓専門学校

東邦歯科医療専門学校 東京マスダ学院調理師専門学校

東京西の森歯科衛生士専門学校 東京健康科学専門学校

令和7年３月専門課程就職希望者内定状況調査 協力校リスト（分野順）
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佐伯栄養専門学校 聖徳大学幼児教育専門学校

東京誠心調理師専門学校 彰栄保育福祉専門学校

服部栄養専門学校 竹早教員保育士養成所

東京栄養食糧専門学校 愛国学園保育専門学校

日本菓子専門学校 東京福祉専門学校

新宿調理師専門学校 品川介護福祉専門学校

東京栄養専門学校 東京保育専門学校

東京調理製菓専門学校 日本福祉教育専門学校

織田調理師専門学校 東京YMCA医療福祉専門学校

織田製菓専門学校 簡野学園羽田幼児教育専門学校

東京製菓学校 玉成保育専門学校

香川調理製菓専門学校 草苑保育専門学校

武蔵野栄養専門学校 アルファ医療福祉専門学校

武蔵野調理師専門学校 大原医療秘書福祉保育専門学校

赤堀製菓専門学校 東京こども専門学校

吉祥寺二葉栄養調理専門職学校 千住介護福祉専門学校

国際製菓専門学校 東京未来大学福祉保育専門学校

西東京調理師専門学校 東京立川こども専門学校

萠愛調理師専門学校 専門学校お茶の水スクール･オブ･ビジネス

大竹栄養専門学校 東京テクノ・ホルティ園芸専門学校

町田調理師専門学校 大原簿記学校

東京多摩調理製菓専門学校 東京医療秘書福祉＆IT専門学校

町田製菓専門学校 東京ＩＴプログラミング＆会計専門学校

吉祥寺二葉製菓専門職学校 専門学校日本鉄道＆スポーツビジネスカレッジ２１

東京ベルエポック製菓調理専門学校 専門学校東京ビジネス・アカデミー

東京スイーツ＆カフェ専門学校 専門学校東京ＣＰＡ会計学院

山手調理製菓専門学校 専門学校日本ホテルスクール

エアライン・鉄道・ホテル・テーマパーク専門学校東京

東京理容専修学校 芳澍女学院情報国際専門学校

ハリウッド美容専門学校 専門学校日本鉄道＆スポーツビジネスカレッジ

コーセー美容専門学校 東京ＩＴプログラミング＆会計専門学校杉並校

東京マックス美容専門学校 東京ＹＭＣＡ国際ホテル専門学校

住田美容専門学校 専門学校東京経理綜合学院

国際文化理容美容専門学校渋谷校 東京マルチ・ＡＩ専門学校

山野美容専門学校 駿台トラベル＆ホテル専門学校

真野美容専門学校 日本医療ビジネス大学校

中央理美容専門学校 大原ビジネス公務員専門学校池袋校

東京美容専門学校 専門学校デジタルアーツ東京

窪田理容美容専門学校 早稲田速記医療福祉専門学校

早稲田美容専門学校 専門学校中野スクール・オブ・ビジネス

国際文化理容美容専門学校国分寺校 日商簿記三鷹福祉専門学校

マリールイズ美容専門学校 東京エアトラベル・ホテル専門学校

資生堂美容技術専門学校 大原簿記医療秘書公務員専門学校町田校

東京ビューティーアート専門学校 大原簿記公務員医療福祉保育専門学校立川校

ベルエポック美容専門学校 東京ウェディングアンドブライダル専門学校

町田美容専門学校 東京ホテル・トラベル学院専門学校

アポロ美容理容専門学校 東京グローバルビジネス専門学校

専門学校エビスビューティカレッジ 専門学校ファッションカレッジ桜丘

東京ベルエポック美容専門学校 東京ファッション専門学校

ミス・パリ・ビューティ専門学校 華服飾専門学校

東京ビューティー＆ブライダル専門学校 東京マスダ学院文化服装専門学校
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江東服飾高等専修学校 専門学校アニメ・アーティスト・アカデミー

東京服装文化学院 東京ＹＭＣＡ社会体育・保育専門学校

宮川文化服装専門学校 東京スポーツ・レクリエーション専門学校

専門学校清水とき・きものアカデミア 東京ゴルフ専門学校

渋谷ファッション＆アート専門学校 東京リゾート＆スポーツ専門学校

文化服装学院 大原法律専門学校

東京モード学園 上野法律専門学校

専門学校早稲田国際ビジネスカレッジ 東京法律公務員専門学校

織田きもの専門学校 ヤマザキ動物専門学校

織田ファッション専門学校 国際動物専門学校

ファッションビジネスカレッジ東京 東京法律公務員専門学校杉並校

東京服飾専門学校 日本児童教育専門学校

専門学校武蔵野ファッションカレッジ 駿台法律経済＆ビジネス専門学校

東京英語専門学校 中央動物専門学校

駿台外語＆ビジネス専門学校 東京愛犬専門学校

神田外語学院 日本動物専門学校

日中学院 専門学校日本動物２１

専門学校デジタル＆ランゲージ 秀林 専門学校ビジョナリーアーツ

文化外国語専門学校 東京ブライダル専門学校

グレッグ外語専門学校 東京ウェディング・ホテル専門学校

東京ロシア語学院 東京ブレーメン動物専門学校

東京外語専門学校

早稲田外語専門学校 各校のご協力に心より感謝申し上げます。

専門学校インターナショナル・スクールオブビジネス ありがとうございました。

専門学校アジア・アフリカ語学院

武蔵野学芸専門学校

専門学校東京ビジネス外語カレッジ

専門学校アテネ・フランセ

町田デザイン＆建築専門学校

御茶の水美術専門学校

山脇美術専門学校

専門学校日本デザイナー学院

専門学校桑沢デザイン研究所

東京デザイン専門学校

専門学校ＩＣＳカレッジオブアーツ

阿佐ヶ谷美術専門学校

中央美術学園

創形美術学校

専門学校ミューズ・モード音楽院

専門学校東京ビジュアルアーツ・アカデミー

日本写真芸術専門学校

専門学校ミューズ音楽院

専門学校東京アナウンス学院

専門学校ESPエンタテインメント東京

専門学校舞台芸術学院

日本芸術専門学校

東京俳優・映画＆放送専門学校

専門学校ミュージシャンズ・インスティテュート東京

東京スクールオブミュージック＆ダンス専門学校

専門学校東京声優・国際アカデミー

東京アニメ・声優＆eスポーツ専門学校
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・調査対象校 都内の私立専門学校 330校
・回答校 10月分 237校（71.8％）、12月分 201校（60.9％）、2月分 243校（73.6％）
・調査項目 1）就職希望者数  2）内定者数  3）関連分野への内定状況

4）就職・事業所が東京都内にある人数  5）就職活動開始時期
6）一人あたりの訪問企業数  7）ハローワークの利用状況
8）令和7年3月卒業者の就職状況等について

1 就職活動開始時期

2 一人あたりの訪問企業数

3 ハローワークの利用状況 4 インターネット就職情報サイト利用状況

4 インターネット就職情報サイトの利用を薦めない理由（抜粋）
・学校にある求人票がメインで活動をサポートしているため。
・学生が自分の価値観に照らし合わせ、責任を自覚して就職すべき職種であるため。
・有料情報サイトもあるため、サイトへの登録は学校として許可をしていない。

令和７年３月　専門課程就職希望者内定状況調査
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【令和７年３月卒業者を対象とした求人に関する各校からのコメント】 

 

■第１・２分野－工業・農業関係                                         

 工業関連の技術者不足の為、求人票を多数頂く事も多くなり、就職活動開始時期が学生によりバ
ラつきが生まれている。また、複数の内定を取り、その中から行きたい企業を選択する学生も多
く見られる。学校としても、今までの就職活動方法だけでなく、就職サイトを含めた従前と違う
就職活動方法への過渡期に差し掛かっているものと理解している。 

 就職活動の開始時期が年々早まっている感がある。優秀な学生を早めに確保したい企業の戦略も
わかるが、じっくり考えるよう学生に指導をしている。また、留学生の採用に対して後ろ向きの
企業が少ないものの、まだあるのが残念である。 

 今年度の学生はやりたい仕事にしか目を向けない学生が多く、求人を紹介しても興味を示さない
ことが多かった。対策としてというよりも毎年心がけていることではあるが、早い段階から幅広
い職種に触れさせ学生の可能性の幅を広げてあげること、「やりたいこと」と「できること」の２
つの軸で職種選びをさせ、早期の内定獲得を促していく。 

 企業の採用意欲は高く、早期に学生を獲得したいため、就職イベントへの参加や学生との接触の
機会を求められることが多かった。また、学生個々により活動や行動が早い、応募までに時間が
かかる等ばらつきがあり、就職活動の動きだしや内定獲得が遅くなるケースもあった。留学生の
採用については、応募は拒んでいないが選考の基準は厳しくなっており、昨年に比べると内定獲
得までの期間が長期化していた。 

 この数年、どの業界も人手不足で、教育している分野以外の他業種からの求人も増えています。
また、関東県内の求人以外で遠方より求人票や説明会の案内が届くのが多くなりました。外国籍
の学生も増え、アルバイトの紹介、就職紹介等の会社からの営業が増えたように思います。 

 本年度に始まったことではないが、勤務地への強いこだわりがより顕著になってきている。早期
退職や内定辞退の理由の多くが勤務地が固定されていない＆実家から通えない勤務地に配属に
なったから。対策としては学校へ求人を提出する企業へ配属地の綿密なヒアリングを行い、学内
説明会では学生の需要に適う企業を選定すること。また、企業側にも本校の学生の需要に今後配
慮していただけるように希望を出している。 

 特定技能（外食業）で就職する者も少しずつ増えましたが、まだまだ技人国ビザで首都圏での勤
務希望者が多いのが実情です。もっと地方勤務の良さがわかれば就職率もアップすると思います
が、なかなか容易ではないのが悩みの１つです。 

 今年度は例年より内定が出るタイミングがとても早く、賃金も上がっていることから、生徒目線
で、就職がしやすい環境となっていると感じております。 

 工業系やＩＴ系の企業を中心に採用活動期の早期化が顕著で、採用意欲も非常に高く感じます。
内定獲得率が高まる時期も早い傾向なので、学生に対するサポートも対象学年を下げてインター
ンシップ情報の展開なども行っています。 

 本年度は留学生の入学者が激増し、求人企業の説明会等は分散して参加申し込みするよう指導が
必要な状況となっている。 



■第３分野－医療関係                                             

 就職活動に積極的な学生とそうではない学生の差が顕著である。 
 コロナ後、病院・施設からのＯＴ求人は増えており、ここ数年売り手市場の印象はあります。昨
今は、学校で合同就職説明会を開催し病院・施設様を招く事により、わざわざ複数の施設に出向
かなくても就職を決める学生が増えてきました。また、オンラインでの説明会や面接を実施する
施設様も増えており、直接訪問に代わる選択肢として定着しつつあります。この業界(リハビリテ
ーション職)では、実習に行った施設でマッチングし就職を決める学生も、昔から多くいます。 

 昨年から面接で不採用になる学生が多くなったが、今年も同様であった。売り手市場ではあるが、
自己分析や面接対策などをしっかり行う必要性を感じている。 

 委託訓練生を受け入れていることから、年齢の幅が広く、全体への就職指導以外に、就職活動が
初めての学生と留学生へは別途就職講座を行い、学生に合わせた指導を行っている。 

 学内開催の企業説明会、学校ＨＰで求人情報など情報発信を行っている。卒業生の勤務先からの
求人数も増加傾向にある。 

 グループ系の鍼灸整骨院や訪問マッサージ店のフランチャイズ店からの募集が多い。 
 早期化と人材不足による募集コストの増加で、小規模の企業がうまく人を獲得できない状況。 
 ＷＥＢ（オンライン説明会）を活用して就職活動を行う学生が増えた。給与面や福利・厚生面な
どが充実している企業への就職を希望する学生が増えている。実際に学生の多くがグループ展開
している企業へ就職し、昔ながらの個人経営の整骨院への就職者は激減している。 

 合同企業説明会においてギフトカードや金券を配付することが一般的になり、学生の参加目的が
その取得となっている場合もあり、就職につながらないケースが増えたように感じています。 

 コロナ禍はオンラインでの採用試験が多く、就職活動の対策としてオンライン面接の注意事項や
模擬面接を取り入れていた。今年度は本学学生においてはオンライン面接は１施設もなく、すべ
て対面での面接であった。社会情勢を鑑み、採用試験の方法がコロナ禍前に戻りつつあると感じ
た。また、本学のような対人援助職（リハビリテーション職・介護職）を養成する学校は、オン
ラインより対面のほうが人物像が把握しやすいという現場側の意向もあり、対面での面接に戻っ
ていると感じている。 

 求人件数が少なくなっている印象を受けています。初年時からキャリア教育・就職活動情報を提
供していこうと考えております。 

 近年、採用施設側は、採用に苦慮していることが伺える。採用活動を１年中行っている施設が多
い。学生さんが就職活動を始める時期は早くなっていると感じる、施設の状況を踏まえて適切な
就職活動に結び付けるにはさらに学校と企業の連携が必須となる。 

 １年生に入ってすぐインターシップに参加している。就職ガイダンスも５月終わりに入れている。
２年生（最終学年）の早い時期に就職試験にエントリーし、夏休み中には多くの学生が内定して
いる。就職活動も試験も早まっている傾向。 

 以前より就職情報サイトを使用する学生が多くなった。 
 
 



■第４分野－衛生関係                                            

 各社インバウンド需要が高まり、業績は好調。業務増に総じてとても人出不足であり、新卒採用
はとても積極的である。採用に関してはあまり心配はないので、定着率や離職率を重視していく。 

 近年に学び直しの雰囲気があり、社会人を経験された方が多くなってきたので、企業に対してど
のような対応になるかを聞いたりして学生対応に活かしている。 

 就職期学生人数に対して求人数が多い。そのような環境下にあっても面接時、質問に対して回答
に時間がかかった学生、または明確な志望動機が答えられなかった学生は内定できない傾向にあ
る。 

 求人件数は、コロナ禍時期と比べ確実に伸びてきている。留学生は特定技能を活用しての就職活
動を行っているが、自分の意に沿う就職先が無く就職希望社数を減らす要因となっている。専門
学校で学んだ知識・技術を発揮できる場所を探す留学生にとって特定技能先を見つけることは困
難な様に感じる。理由として希望する先が特定技能対応が困難な個人店舗が多いことである。給
与を含め労働条件を改善してきている店舗・事業所も増えてきているが、慢性的な人材不足の為、
労働条件が過酷な場所もやはり多い業界である。政治家は大学無償化を議論する前に、専門職の
人手不足をいうならば専門学校無償化を訴える時であると考える。 

 将来の夢や自分のやりたいことなどよりも、給与・休日・労働時間などの条件を優先する傾向が
より顕著になっているように感じます。保護者も同様です。このままではよい職人が育たず、製
菓・製パン・調理の業界全体が衰退してしまうのではないかと危惧しています。職人の仕事に相
応しい対価を支払う世の中に変えていく必要があると思います。 

 求人社数は変わらないが、求人数が減り始めているのが気になる。ただ、コロナ禍明けが良すぎ
たので落ち着いてきたともいえる。また、募集時期は昨年同様早い傾向にあり１年制の学生には
少し大変であった。 

 学生の売り手市場が続く傾向から、早期に進路決定を行うよりも、慎重に各企業を検討している
傾向が強まっているように感じます。弊校としては、従来から十分検討した上で進路選択を行う
よう学生に指導していますので、こちらの指導と学生の傾向がマッチするようになったと感じて
います。一方で、採用活動の早期化も顕著になっていますので、検討できる時間を確保するため
にも、早めに活動を開始できるよう指導しています。 

 今年度も昨年に引き続き、コロナ禍以降、最速のペースで就職内定が進みました（１１月末で９
０%の内定率）本学では原宿・表参道エリアを希望する学生が多いですが、人気エリアだけに競
合が激しく、必ずしも希望者全員が内定をいただける訳ではありません。しかしながら今年度は
同エリアにおいての内定率が上昇しており、人気サロンでも人材確保が年々難しくなってきてい
ると感じます。（こちらについては少子化だけではなく、大学進学希望者の増加傾向も影響してい
ると思われます）「人を選ぶ」時代から「人を育てる」時代にシフトしてきているということを強
く実感しております。     

 サロン側の求人の開始時期が年々早くなって来ている。経済特区制度で留学生が美容師としとて
東京で就職できるようになったが、受け入れサロンが思っていたより少ない。 

 年々、始動が早くなっている様に思える。 



 経済的な事情により、実家から通勤できる距離を意識して就職活動をおこなう学生が増加してい
る。また、プライベート時間やライフスタイルに合わせた働き方を希望して、休日や福利厚生な
どを重視する学生が増加傾向にある。 

 Ｚ世代特有の考え方の一つとして、「学校や仕事はスイッチＯＦＦ、プライベートはスイッチＯ
Ｎ」という、仕事人と逆の考え方がある、という話を聞いたことがございます。こういった考え
方に基づいた就職活動をしている学生や、この考え方にフィットする環境をつくっている企業様
が少しずつ増加している傾向があるように感じています。 

 自校のアンケート調査により、就職に向けて足りなかったものを調査したところ、弱さと感じて
いた面接の対策を行ったことにより、自身の考えや想いをしっかりと伝えることが出来るように
なった。 

 美容業界の求人は比較的安定しているため、支援しやすいというのは確かにありますね。美容師、
エステティシャン、ネイリスト、アイリストなどの職種は常に一定の需要があり、美容意識の高
まりやリピート客の存在が安定性を支えています。 
 

■第５分野－教育・社会福祉関係                                    

 就職活動上の色々な手続き(連絡、手配等)や退職時の手続き等を代行する業者が増え、ネット世
代の学生たちが何の迷いもなく利用しようとするケースが見受けられる。特に就職に至る種々の
手続きから本人が学ぶことや身につけて行くことは数多くあると同時に、”判断を人(業者)に任せ
る”ことのデメリットを学校がしっかりと説明する必要性を痛感している。 

 働き手不足により求人数が増加している。そのため、専門以外の分野からも求人をいただくよう
になった。 

 専門職（有資格）であっても、採用基準が高くなったのか、学生の準備不足なのか、学校の指導
不足なのか採用に至るまでの応募法人数が若干増えた。応募前の自己分析はじめ就活準備の重要
性と実践をどう意識づけて行えるかの検討し結果につながるような取り組みが必要。 

 合理的配慮が必要な学生に対するキャリア支援に考慮する機会が度々出てきています。スクール
カウンセラーの先生とも相談をしながら、学生との向き合い方を検討するとともに、就労移行支
援機関の情報収集や連携にも努めています。 
 

■第６分野－商業実務関係                                       

 就職説明会が早期化しており、２０２４年２月ごろから開催している企業が増えた。本校も就職
対策として早めに授業内で指導していきたいと考えている。 

 宿泊業の求人が多かった。秋以降に求人票が来てもほぼ学生が内定しており対応できない状態だ
った。 

 選考フローの早期化を実感している。以前よりも早めに対策をしておいて良かったと思う。これ
から留学生も増えてくると考えられるが、専門学校からの就職者に対して、門戸が広がればあり
がたい。 



 留学生がかなり増えてきておりますので、留学生の就職先をもっと開拓しなければならないと思
いました。 

 派遣会社経由の就職があるが、学生には積極的にセミナー等に参加し自分で行動するよう指導し
ている。 

 圧倒的に売り手市場にもかかわらず、就職情報サイト業者の影響か早期化が進んでいる。 
 

■第７分野－服飾・家政関係                                         

 求人件数が増加傾向にある。デザイナー、パタンナー等技術系求人は依然として少ない。 
 早期意識付けとして１年次の１１月から毎週のように校内説明会を実施したが、緊張感がなくな
ってしまい、早期化に繋がらなかったので２６卒は厳選した企業で実施。２５卒はパタンナー職
の募集が例年より多く、学生のチャレンジの幅が広がった。 

 コロナを経験している影響もあり、特に本年度は学生から初任給や年間休日に関する質問が増え、
学生が企業選びで重視する点として「安定している会社」が増加傾向にある。企業側も会社説明
会時に福利厚生の充実化や会社の制度の説明に時間を充て、自社の特徴と魅力を発信している。
学校としては、例年以上に下級年次生に向けて早期インターンシップ情報の案内や学内のインタ
ーンシップの充実化を図り、学生が企業を知る機会を増やしている。企業の採用担当者との情報
交換の際には、学生の志向を共有し企業においても制度の見直し等に活用いただいている機会に
繋げている。 

 販売職についての求人は、コロナ以前に戻った様子。しかし、技術職の求人は減少傾向と感じま
す。 

 アパレル業界の就職状況を人事の方に伺うと内定者の半分ほどは大学生が占めていると感じる。
もっと積極的に就職活動をするよう学生に指導をしたい。 
 

■第８分野－文化・教養関係                                       

 留学生の就労の在留資格取得について、あまり協力的でない企業が多かったという声が学生から
ありました。 

 年明け以降、内定までの選考プロセスが極端に短い企業が時々見受けられる。はたして企業は応
募学生の資質を見極めているのか疑問であり、また学生(外国人留学生）も卒業後日本に残れるの
ならと企業研究がいい加減で、その後の当事者間のやり取りも危なっかしいところがある。人手
不足の折、あらたに外国人材採用の動きが活発になるのはよいが、彼らが定着しきちんと仕事に
取り組めるような受け入れ体制を整えてほしい。 

 令和６年はコロナが明けて学生の売り手市場の就職活動であった。本校でのトラブル事例として
労働条件通知書に記載された給与額が企業側のミスによって減額されたケースがあった。本件は
個別給与提示により減額は免れたが、採用意欲が旺盛な分以前には見られなかったトラブルに発
展してしまった。 

 年々企業の動きが早くなってきていますが、専門学校生(特に二年生課程)は大学生の就活と動き



が異なるため、かなり過密スケジュールとなってきています。学生にとって何が必要で何が Best
なのかをカリキュラムも含め検討していく必要があると考えています。 

 圧迫面接はまだまだ世の中にあるのだなと思う報告を時折受けます。 
 年々、自発的に動ける学生と伴走が必要な学生の差が大きくなっているように感じます。また、
伴走が必要な学生が増加傾向にあるように感じます。留学生に関しましては、日本語能力（特に
会話力）が下がっている傾向があります。 

 就職活動を早く始める学生となかなか始めない学生とで二極化している印象。 
 意識が高く早くから動ける学生もいれば自分からなかなか動けない学生もいます。また、早くか
ら動いている学生が早く決定できているとも限りません。この人手不足の中にあっても、目指す
業界によって就活で結果を出す難易度は全く異なっています。デザイナーなどスキルがものをい
う業界は新卒にチャンスが少なく苦戦しています。企業に“採用したい”と思っていただけるスキ
ルと人間性を身に付けられるよう、次年度以降、就職指導の考え方を見直していけたらと思って
おります。 

 年々、就職活動の開始が早くなっているように感じる。加えて、中学生なども職業について現実
的な視野を持って情報収集していることが、資料請求等から伺える。 

 大手にあることだが、説明会が１年次１２月頃から始まり、その説明会に参加しないとエントリ
ーまで進めない実態がたまにある。就職活動が実質早期化していて、学業との両立が難しい部分
もある。 

 本年度は、アニメ・ゲーム業界における採用意欲は引き続き高いものの、企業側の求めるスキル
レベルも上昇しており、学生にはより高度な実践力が求められています。特に、ポートフォリオ
の質やコミュニケーション能力が重要視される傾向にあります。対策として、業界ニーズに即し
たカリキュラムの強化、インターンシップの機会提供、模擬面接や履歴書指導の充実を図り、学
生の実践力向上を支援しています。 

 比較的、民間企業の内定は早めにいただけた。以前であれば、恐らく不合格になったような企業
からも内定をいただけたので、売り手市場が続いていると感じた。しかし、その一方で、就職活
動の開始が遅れた学生やコミュニケーション能力に不安のある学生には、なかなか内定が出ず、
内定がいただける学生とそうでない学生の格差が拡大している印象を持った。 

 学生層が大きく３つに分けると自ら動く層・情報を提示すると動く層・こちらから直接働きかけ
ると動く層になる。自主的に動けるよう・自己決定ができるようになることを目標としているが、
就職活動への不安が大きかったり情報収集能力の差により難しい場合がある。次年度は就職に関
する情報をＷＥＢ上でひとまとめにし、まずは情報収集能力を向上させるアクションをとる予定
である。 

 「○○さんが研修に行って良かったみたいだから私も行きたい」「○○さんが研修に行ってあま
り良くなかったらしいから研修に行く候補から外す」という他人の状況で研修、就職希望を決め
る学生が増えてきたと感じる。 

 採用試験の早期化が更に進んでいること。前倒しで書類準備・面接対策等を進めている。 



修業年限 10月末 12月末 2月末
1年制 49.4% 71.9% 89.5% 100.0% 51.3%
2年制 57.6% 76.3% 89.3% 99.1% 57.6%
3年制 76.9% 81.3% 96.6% 96.5% 66.7%
4年制 83.2% 87.6% 94.2% 99.1% 80.1%
小計 63.3% 78.4% 90.9% 99.1% 62.5%
1年制 94.6% 100.0% 100.0% 100.0% 42.9%
2年制 94.8% 98.7% 100.0% 94.4% 49.9%
3年制 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0%
4年制 98.8% 99.5% 100.0% 77.0% 46.6%
小計 96.0% 99.0% 100.0% 89.5% 48.1%
1年制 80.0% 80.0% 100.0% 100.0% 100.0%
2年制 70.4% 77.0% 88.0% 92.9% 88.6%
3年制 85.5% 88.8% 94.4% 98.0% 94.1%
4年制 92.9% 94.3% 94.3% 100.0% 99.2%
小計 74.4% 80.1% 89.4% 94.3% 90.5%
1年制 20.0% 40.0% 100.0% 100.0% 100.0%
2年制 54.5% 66.6% 85.3% 95.5% 81.1%
3年制 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 91.7%
4年制 62.5% 71.4% 71.4% 100.0% 100.0%
小計 54.9% 66.8% 85.5% 95.6% 81.6%
1年制 - - - - -
2年制 48.3% 72.2% 87.2% 81.6% 85.5%
3年制 41.0% 53.6% 72.5% 87.6% 84.8%
4年制 71.0% 96.1% 96.3% 100.0% 85.6%
小計 56.8% 79.3% 88.7% 90.7% 85.5%
1年制 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
2年制 58.1% 72.6% 87.2% 89.2% 88.5%
3年制 56.6% 75.3% 94.6% 94.3% 85.7%
4年制 97.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
小計 65.1% 78.1% 91.3% 92.6% 90.1%
1年制 - - - - -
2年制 79.1% 95.2% 95.2% 100.0% 80.0%
3年制 53.0% 71.0% 95.2% 91.5% 40.7%
4年制 75.8% 96.9% 100.0% 100.0% 48.4%
小計 66.2% 84.6% 96.3% 96.2% 54.6%
1年制 100.0% 100.0% 100.0% 96.6% 63.8%
2年制 84.8% 97.0% 100.0% 100.0% 84.8%
3年制 91.3% 94.6% 96.1% 99.4% 70.0%
4年制 100.0% 100.0% 100.0% 95.7% 76.1%
小計 92.1% 95.3% 96.6% 99.1% 70.4%
1年制 71.0% 100.0% 100.0% 100.0% 38.7%
2年制 - - - - -
3年制 15.4% 31.0% 57.3% 99.2% 36.6%
4年制 6.3% 13.9% 31.5% 96.6% 34.5%
小計 16.5% 31.4% 55.4% 99.0% 36.6%
1年制 - - - - -
2年制 - - - - -
3年制 31.0% 62.5% 75.5% 99.1% 73.1%
4年制 45.8% 56.0% 91.0% 92.1% 66.5%
小計 37.6% 59.6% 82.1% 95.8% 70.0%
1年制 - - - - -
2年制 - - - - -
3年制 74.2% 82.1% 91.3% 96.5% 64.7%
4年制 - - - - -
小計 74.2% 82.1% 91.3% 96.5% 64.7%
1年制 - - - - -
2年制 - - - - -
3年制 61.8% 66.5% 76.2% 92.5% 76.0%
4年制 - - - - -
小計 61.8% 66.5% 76.2% 92.5% 76.0%
1年制 - - - - -
2年制 50.0% 80.7% 85.2% 100.0% 69.2%
3年制 46.8% 62.8% 78.8% 99.4% 55.9%
4年制 - - - - -
小計 46.9% 63.6% 79.2% 99.4% 56.6%
1年制 43.4% 66.3% 86.2% 95.1% 55.6%
2年制 58.3% 77.6% 88.8% 92.2% 62.1%
3年制 31.8% 65.5% 83.1% 91.0% 48.9%
4年制 - - - - -
小計 43.8% 70.0% 85.7% 92.4% 54.9%
1年制 46.8% 62.3% 88.0% 99.0% 60.4%
1.5年制 50.0% 71.4% 100.0% 100.0% 28.6%
2年制 63.6% 74.3% 90.6% 96.4% 62.1%
3年制 - - - - -
4年制 62.7% 78.0% 85.3% 94.3% 73.8%
小計 59.2% 71.6% 89.6% 96.8% 62.4%
1年制 59.2% 74.1% 89.1% 99.5% 79.1%
2年制 61.3% 74.1% 84.9% 99.6% 76.7%
3年制 - - - - -
4年制 - - - - -
小計 60.9% 74.1% 85.8% 99.5% 77.2%
1年制 81.1% 90.4% 95.3% 98.0% 91.1%
2年制 75.8% 85.8% 95.0% 99.8% 88.0%
3年制 75.0% 98.1% 100.0% 100.0% 100.0%
4年制 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
小計 76.0% 86.1% 95.1% 99.8% 88.3%
1年制 80.0% 80.0% 80.0% 100.0% 100.0%
2年制 91.3% 91.3% 99.0% 100.0% 100.0%
3年制 - - - - -
4年制 - - - - -
小計 90.8% 90.7% 98.1% 100.0% 100.0%

　

柔道整復

第１分野

その他

歯科技工、歯科衛生

バイオテクノロジー、その他

はり・きゅう・あん摩マッサージ指圧

看護

第２分野

第３分野

臨床検査、診療放射線、臨床工学

事業所が東京都内
にある就職率

関連分野
就職率

第４分野

その他

栄養、調理

製菓

理容、美容

その他

電気・電子、機械

ゲーム・CG

分野・学科区分

土木、建築、測量

自動車整備

情報処理・ＩＴ

理学療法、作業療法

就職希望者数に対する就職内定率

■就職内定状

内定率総合

（分野学科区分毎修業年限別）



修業年限 10月末 12月末 2月末
事業所が東京都内
にある就職率

関連分野
就職率

分野・学科区分
就職希望者数に対する就職内定率

1年制 - - - - -
2年制 30.1% 63.5% 87.4% 98.2% 71.7%
3年制 50.0% 79.8% 88.0% 96.4% 85.5%
4年制 75.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
小計 32.6% 65.5% 87.5% 98.0% 73.4%
1年制 0.0% 16.7% 83.3% 100.0% 20.0%
2年制 40.8% 73.6% 92.2% 98.8% 81.9%
3年制 - - - - -
4年制 - - - - -
小計 39.8% 72.3% 92.0% 98.9% 80.8%
1年制 33.6% 48.1% 62.4% 95.3% 63.5%
2年制 - - - - -
3年制 - - - - -
4年制 73.3% 86.7% 96.7% 100.0% 75.9%
小計 38.0% 52.4% 66.3% 96.0% 65.5%
1年制 39.5% 52.8% 79.4% 88.9% 85.2%
2年制 42.1% 50.9% 69.6% 97.4% 64.1%
3年制 - - - - -
4年制 44.0% 66.7% 76.0% 73.7% 89.5%
小計 41.7% 54.7% 73.9% 89.4% 76.5%
1年制 80.0% 90.0% 100.0% 100.0% 100.0%
1.5年制 0.0% 0.0% 0.0% - -
2年制 51.6% 61.8% 83.2% 93.8% 80.1%
3年制 - - - - -
4年制 13.4% 23.5% 79.8% 97.0% 91.0%
小計 48.7% 58.8% 83.1% 94.1% 81.1%
1年制 - 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
2年制 79.1% 84.2% 95.8% 95.2% 74.2%
3年制 96.8% 100.0% 100.0% 100.0% 64.5%
4年制 85.7% 90.5% 95.0% 100.0% 100.0%
小計 80.3% 85.1% 96.0% 95.5% 74.5%
1年制 10.0% 40.0% 57.1% 100.0% 75.0%
2年制 74.4% 87.9% 93.0% 97.5% 61.6%
3年制 70.3% 82.8% 95.2% 98.3% 73.3%
4年制 - - - - -
小計 71.3% 85.1% 92.6% 97.7% 64.5%
1年制 - - - - -
2年制 81.2% 84.9% 93.9% 84.2% 73.6%
3年制 65.0% 75.0% 100.0% 100.0% 40.0%
4年制 - - - - -
小計 80.5% 84.4% 94.2% 85.0% 72.0%
1年制 27.0% 45.5% 53.4% 89.4% 83.0%
2年制 40.0% 54.0% 64.3% 91.9% 83.1%
3年制 32.4% 56.8% 71.8% 96.6% 81.9%
4年制 41.4% 61.8% 73.8% 98.7% 73.7%
小計 37.1% 54.8% 66.3% 93.7% 81.8%
1年制 - - - - -
2年制 50.7% 68.9% 78.1% 88.5% 77.4%
3年制 0.0% 0.0% 0.0% - -
4年制 - - - - -
小計 50.6% 68.8% 78.0% 88.5% 77.4%
1年制 11.8% 47.1% 81.3% 92.3% 69.2%
2年制 28.0% 41.6% 54.8% 75.1% 69.7%
3年制 29.3% 44.2% 60.6% 70.2% 84.0%
4年制 60.0% 60.0% 80.0% 100.0% 100.0%
小計 28.4% 42.6% 57.2% 73.7% 75.1%
1年制 5.3% 17.6% 35.0% 100.0% 71.4%
2年制 32.3% 48.0% 68.9% 83.5% 90.9%
3年制 45.8% 58.3% 76.8% 93.7% 79.4%
4年制 - 75.0% 88.9% 87.5% 100.0%
小計 31.9% 48.6% 69.1% 85.2% 89.2%
1年制 1.8% 49.7% 95.2% 94.2% 61.2%
2年制 16.7% 60.6% 94.2% 94.8% 72.9%
3年制 - - - - -
4年制 63.9% 78.3% 90.3% 98.2% 96.4%
小計 17.3% 59.7% 94.0% 95.0% 72.5%
1年制 - - - - -
2年制 48.5% 60.5% 88.3% 89.3% 80.8%
3年制 38.2% 50.0% 100.0% 96.0% 76.0%
4年制 63.2% 89.5% 89.5% 94.1% 52.9%
小計 48.4% 61.0% 89.1% 90.0% 79.1%
1年制 - - - - -
2年制 55.8% 68.6% 82.7% 92.4% 70.2%
3年制 80.2% 84.6% 90.2% 96.5% 49.9%
4年制 40.0% 50.0% 100.0% 100.0% 55.6%
小計 67.3% 75.4% 86.2% 94.3% 60.7%
1年制 - - - - -
2年制 22.8% 30.2% 71.0% 82.8% 57.0%
3年制 - - - - -
4年制 40.0% 40.0% 40.0% 100.0% 100.0%
小計 23.5% 30.5% 69.9% 83.2% 57.9%
1年制 - - - - -
2年制 52.6% 57.9% 82.1% 83.1% 84.8%
3年制 76.5% 76.5% 76.5% 76.9% 76.9%
4年制 - - - - -
小計 53.9% 58.8% 81.8% 82.8% 84.4%
1年制 5.6% 5.6% 62.5% 100.0% 100.0%
1.5年制 100.0% 100.0% 100.0% 83.3% 16.7%
2年制 7.7% 15.4% 55.6% 100.0% 40.0%
3年制 - - - - -
4年制 - - - - -
小計 14.7% 15.2% 69.6% 93.8% 50.0%
1年制 45.4% 64.3% 84.1% 97.5% 65.2%
1.5年制 36.8% 41.2% 92.9% 92.3% 23.1%
2年制 55.8% 70.9% 85.7% 94.0% 77.6%
3年制 54.5% 68.1% 81.3% 95.4% 67.1%
4年制 65.8% 78.8% 89.8% 95.6% 77.8%
総平均 55.6% 70.4% 84.9% 94.6% 74.5%

第８分野

国家資格試験の発表時期などの関係から、分野・学科によっては就職内定時期が４月以降になる場合がある。

アニメ、声優、ゲーム

その他

日本語科

総平均

語学

動物

法律行政

スポーツ

美術、デザイン、写真

音楽、演劇、映像、放送

第７分野

旅行・ホテル・観光

医療秘書、医療管理事務

その他

服飾・家政

第６分野

社会福祉

その他

簿記・ビジネス・ＩＴ

第５分野

保育、教育

介護福祉



関連分野

10月末 12月末 2月末 就職率

1年制 59.6% 77.2% 92.4% 100.0% 50.9%
2年制 63.1% 76.0% 88.8% 92.5% 77.0%
3年制 63.7% 72.6% 86.2% 93.8% 85.8%
4年制 81.5% 94.8% 96.3% 95.9% 80.3%
小計 67.0% 79.8% 90.3% 93.8% 77.4%
1年制 - - - - -
2年制 79.1% 95.2% 95.2% 100.0% 80.0%
3年制 53.0% 71.0% 95.2% 91.5% 40.7%
4年制 75.8% 96.9% 100.0% 100.0% 48.4%
小計 66.2% 84.6% 96.3% 96.2% 54.6%
1年制 65.2% 82.4% 92.9% 96.5% 55.3%
2年制 59.8% 81.1% 89.5% 95.7% 68.1%
3年制 55.2% 68.7% 82.1% 97.8% 63.1%
4年制 40.9% 49.6% 76.4% 93.2% 64.7%
小計 54.6% 68.2% 82.4% 97.3% 63.1%
1年制 55.0% 69.4% 89.3% 99.0% 70.5%
1.5年制 50.0% 71.4% 100.0% 100.0% 28.6%
2年制 70.5% 81.4% 92.4% 99.0% 80.5%
3年制 75.0% 98.1% 100.0% 100.0% 100.0%
4年制 64.7% 79.2% 86.2% 94.7% 75.6%
小計 68.2% 79.9% 91.9% 98.9% 79.3%
1年制 33.7% 48.0% 65.0% 94.4% 65.6%
2年制 32.9% 65.0% 87.6% 98.3% 73.8%
3年制 50.0% 79.8% 88.0% 96.4% 85.5%
4年制 61.0% 79.3% 88.1% 90.4% 82.7%
小計 35.2% 63.7% 84.1% 97.4% 73.9%
1年制 45.0% 69.6% 87.0% 100.0% 95.0%
1.5年制 0.0% 0.0% 0.0% - -
2年制 64.9% 73.8% 89.3% 92.9% 75.6%
3年制 76.5% 86.1% 97.4% 99.1% 64.9%
4年制 26.3% 35.0% 82.7% 97.7% 93.0%
小計 63.3% 72.4% 89.3% 93.4% 75.9%
1年制 27.0% 45.5% 53.4% 89.4% 83.0%
2年制 40.0% 54.0% 64.3% 91.9% 83.1%
3年制 32.4% 56.8% 71.8% 96.6% 81.9%
4年制 41.4% 61.8% 73.8% 98.7% 73.7%
小計 37.1% 54.8% 66.3% 93.7% 81.8%
1年制 3.2% 43.1% 86.3% 94.5% 63.4%
1.5年制 100.0% 100.0% 100.0% 83.3% 16.7%
2年制 37.2% 55.3% 74.8% 86.6% 76.3%
3年制 52.7% 62.7% 75.0% 85.8% 66.5%
4年制 60.0% 74.8% 88.1% 96.9% 85.4%
小計 39.3% 56.7% 75.6% 87.0% 73.9%

国家資格試験の発表時期などの関係から、分野・学科によっては就職内定時期が４月以降になる場合がある。

第７分野

第８分野

第３分野

修業年限

第４分野

第５分野

第６分野

事業所が東京都
内にある就職率

分野区分
就職希望者数に対する就職内定率

第１分野

第２分野

■就職内定状

内定率総合

（分野毎修業年限別）


